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Οι περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία Ωοπαραγωγών Ορνίθων) 
Κανονισμοί του 2003, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατά

ξεων του άρθρου 32 των περί Προστασίας καιΕυημερίας των Ζώων Νόμων του 1994 μέχρι 
2002, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιε

ύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 
του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με 
Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΙ 
ΤΟΥ 1994 ΜΕΧΡΙ 2002 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 32(2)(α) 
Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
«Οδηγία 1999/74/ΕΚ του Συμβουλίου της 19ης Ιουλίου 1999 περί των 

στοιχειωδών απαιτήσεων για την προστασία των ωοπαραγωγών ορνίθων» 
(ΕΕ L 203 της 3.8.1999 σελ.53)· 

«Οδηγία 2002/4/ΕΚ της Επιτροπής της 30ής Ιανουαρίου 2002 περί της 
εγγραφής σε μητρώα των μονάδων στις οποίες διατηρούνται όρνιθες 
ωοπαραγωγής, που καλύπτονται από την Οδηγία 1999/74/ΕΚ του Συμβου

λίου» (ΕΕ L 30 της 31.1.2002 σελ.44). 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται με 

βάση τις διατάξεις της παραγράφου (α) του εδαφίου (2) του άρθρου 32, των 
46(ΐ)του 1994 περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων Νόμων του 1994 μέχρι 2002, εκδί

75(ί) του 2000 ^ ε ι τ ο υ ζ α κ ολουθους Κανονισμούς. 
43(1) του 2002. 

Συνοπτικός ι. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Προστασίας και Ευημε
τ ιτ °*' ρίας των Ζώων (Προστασία Ωοπαραγωγών Ορνίθων) Κανονισμοί του 2003. 
Ερμηνεία. 2. Στους Κανονισμούς αυτούς, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει διαφο

ρετική έννοια— 
«Μονάδα» σημαίνει τη μονάδα παραγωγής ωών για ανθρώπινη κατανά

λωση

«πτηνοτρόφος» σημαίνει τον κάτοχο ωοπαραγωγού όρνιθας και περι

λαμβάνει πρόσωπο που έχει υπό τον έλεγχο του ωοπαραγωγό όρνιθα· 
«στρωμνή» σημαίνει εύθρυπτο υλικό το οποίο επιτρέπει στις όρνιθες να 

ικανοποιούν τ ις εθολογικές τους ανάγκες

«τρίτη χώρα» σημαίνει τη χώρα που δεν αποτελεί κράτος μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης

«φωλιά» σημαίνει ξεχωριστό χώρο, στο δάπεδο του οποίου δε χρησιμο

ποιείται κανένα μεταλλικό πλέγμα, που να μπορεί να έλθει σε επαφή με τα 
πουλερικά και' ο οποίος προορίζεται για την ωοτοκία όρνιθας ή ομάδας 
ορνίθων (συλλογική φωλιά)· 

«ωοπαραγωγές όρνιθες» σημαίνει τις όρνιθες του είδους Gallus gallus οι 
οποίες έχουν φθάσει σε ωοπαραγωγική ωριμότητα και εκτρέφονται για την 
παραγωγή αυγών που δεν προορίζονται για επώαση· 
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«ωφέλιμη επιφάνεια» σημαίνει επιφάνεια πλάτους τουλάχιστον 30 cm 
και κλίσης μέχρι 14%, άνωθεν της οποίας υπάρχει ελεύθερος χώρος ύψους 
τουλάχιστον 45 cm. Η επιφάνεια της φωλιάς δεν αποτελεί μέρος της ωφέ
λιμης επιφάνειας. 
3. Οι Κανονισμοί αυτοί δεν εφαρμόζονται— πεδίο 
(α) Στις εγκαταστάσεις με λιγότερες από 350 ωοπαραγωγές όρνιθες· εφαρμογή, 
(β) στις εγκαταστάσεις εκτροφής ωοπαραγωγών ορνίθων αναπαραγωγής

οι εγκαταστάσεις αυτές διέπονται από τις διατάξεις των περί Προστα Επίσημη 
σίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία των Ζώων που Προορίζο π^άοτ^ά 
νται για Κτηνοτροφικούς Σκοπούς) Κανονισμών του 2002. Τρίτο α): 

11.2.2002. 
4. Χωρίς επηρεασμό οποιασδήποτε άλλης νομοθετικής διάταξης σχετικά με Σταβλισμός 

τις απαιτήσεις που πρέπει να τηρούνται για την εκτροφή των ζώων, απαγο ο°γί^°γωγων 

ρεύεται σ' οποιοδήποτε πρόσωπο να σταβλίζει ωοπαραγωγό όρνιθα, ή όντας 
ιδιοκτήτης ή κάτοχος να επιτρέπει το σταβλισμό ωοπαραγωγού όρνιθας, 
εκτός εάν πληρούνται οι όροι του Παραρτήματος Ι των Κανονισμών αυτών, παράρτημα ι. 

5.—(1) Κάθε πτηνοτρόφος, ο οποίος εκτρέφει ωοπαραγωγές όρνιθες, για Εγγραφη στο 
να δύναται να διενεργεί σχετικές δραστηριότητες, οφείλει να εγγράφει τις μ ^ ( ^ ° ν 
μονάδες του στο σχετικό μητρώο που τηρείται από την Αρμόδια Αρχή. Η ωοπαραγωγης. 
εγγραφή στο μητρώο, εγκρίνεται από το Διευθυντή, εφόσον ο πτηνοτρόφος 
καταθέσει γραπτή δήλωση, η οποία γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της 
παραγράφου (2). 

(2) Στη σχετική γραπτή δήλωση του πτηνοτρόφου δηλώνονται τουλάχιστον 
οι πληροφορίες που καθορίζονται στην παράγραφο 1 του Παραρτήματος II. Παράρτημα ιι. 

(3) Με την εγγραφή του στο μητρώο, ο πτηνοτρόφος λαμβάνει διακριτικό 
αριθμό έγκρισης, σύμφωνα με την παράγραφο (2) του Παραρτήματος II, βάσει Παράρτημα π. 
του οποίου προσδιορίζεται η προέλευση των ωών που διατίθενται στην αγορά 
για ανθρώπινη κατανάλωση. 

(4) Ο πτηνοτρόφος οφείλει, στην περίπτωση που οποιαδήποτε στοιχεία 
περιλαμβάνονται στη δήλωση του, μεταβληθούν, να ενημερώσει πάραυτα την 
Αρμόδια Αρχή η οποία ενημερώνει το μητρώο. 

6.—(1) Μονάδες που έχουν κατασκευασθεί πριν την έναρξη ισχύος των Μεταβατικές 
Κανονισμών αυτών μπορούν να λειτουργούν νοουμένου ότι θα έχουν εγγρα ^ ^ " ^ ιιε 
φεί στο μητρώο μέχρι την 1η Νοεμβρίου 2003. την εγγραφή 

(2) Από την 1η Νοεμβρίου 2003, η υποχρέωση για εγγραφή στο μητρώο στομητρίΰ°· 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 5 θα εφαρμόζεται σε όλες τις μονάδες. 

7.—(1) Κάθε πρόσωπο που εργοδοτεί ή προσλαμβάνει άλλο για να φροντί κώδικες 
ζει ωοπαραγωγό όρνιθα οφείλει να λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα ώστε το π<?ακτικη5
πρόσωπο αυτό— 

(α) Να έχει γνώση των διατάξεων των εκάστοτε εκδιδόμενων κωδίκων 
πρακτικής που αφορούν ωοπαραγωγές όρνιθες και των Κανονισμών 
αυτών 

(β) να έχει αντίγραφο των πιο πάνω κωδίκων και των Κανονισμών αυτών 
κατά το χρόνο που φροντίζει την ωοπαραγωγό όρνιθα· και 

(γ) να έχει λάβει οδηγίες και καθοδήγηση όσον αφορά τους κώδικες πρα

κτικής και τους Κανονισμούς αυτούς. 
(2) Απαγορεύεται σ' οποιοδήποτε πρόσωπο να φροντίζει ή όντας ιδιοκτή

της ή κάτοχος να επιτρέπει σε πρόσωπο να φροντίζει ωοπαραγωγό όρνιθα, 
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Εισαγωγή 
ωοπαραγωγών 
ορνίθων από 
τρίτη χώρα. 

Κατάργηση. 
Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
14.12.2001. 

εκτός εάν έχει πρόσβαση σε όλους τους κώδικες πρακτικής για ωοπαραγω
γούς όρνιθες κατά το χρόνο που τη φροντίζει. 

(3) Στον Κανονισμό αυτό «κώδικας πρακτικής» σημαίνει κώδικα που βρί
σκεται σε ισχύ και ο οποίος έχει εκδοθεί σύμφωνα με το εδάφιο (3) του 
άρθρου 32 του Νόμου. 

8.—(1) Απαγορεύεται σ' οποιοδήποτε πρόσωπο να εισάγει ωοπαραγωγό 
όρνιθα από τρίτη χώρα, εκτός εάν συνοδεύεται από πιστοποιητικό που έχει 
εκδοθεί από την αρμόδια αρχή της χώρας αυτής, στο οποίο πιστοποιείται ότι 
έχει λάβει μεταχείριση τουλάχιστον ισοδύναμη της μεταχείρισης που προβλέ
πεται από τους Κανονισμούς αυτούς. 

(2) Όσον αφορά την εισαγωγή ωοπαραγωγού όρνιθας από τρίτη χώρα, 
ακολουθούνται οι διαδικασίες που προβλέπονται από την εκάστοτε νομοθε
σία για τις εισαγωγές ζώων. 

9. Οι περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Εκτροφή Ωοπαραγωγών 
Ορνίθων σε Κλωβοστοιχίες) Κανονισμοί του 2001 καταργούνται. 
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, ) ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι : ; 
;;(Κανονιοτμός4) '■-}_ 

■^■^ΜΕΡΟς ϊ/-.; ■■·,■ 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Επίσημη 
Εφημερίδα. 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι):" 
7ϊϊ.2.2002. 

Ετππρόσθετά τώγ απαιτήσεων των περί Προστασίας και Ευημερίας 
των Ζώων (Προστασία των Ζώων, που Προορίζονται για 
Κτηνοτροφικούς Σκοπούς) Κανονισμών του 2002 πρέπει να 
πληρούνται οι ακόλουθες απαιτήσεις:, 

Επιθεώρηση... 1. Όλες ΌΙ όρνιθες πρέπει να επιθεωρούνται από τον ιδιοκτήτη ή 
από. το πρόσωπο που έχει την ευθύνη τους τουλάχιστον μία φορά 
κάθε ημέρα. V . \ 

Επίπεδο 
θορύβου. 

2. Το επίπεδο θορύβου πρέπει να είναι το χαμηλότερο δυνατό. 
Πρέπει να αποφεύγεται κάθε διαρκής ή αιφνίδιος θόρυβος. Η 
κατασκευή, η συναρμολόγηση, η συντήρηση και η λειτουργία των 
ανεμιστήρων, μηχανισμών ταΐσματος και άλλων μηχανισμών πρέπει 
να προκαλούν το χαμηλότερο δυνατό θόρυβο. ' . 

Φωτισμός. : 3.-(1) Όλα τα. κτίρια πρέπει να φωτίζονται κατά τρόπον ώστε οι 
όρνιθες να μπορούν να αλληλοδιακρίνονται ή να διακρίνονται 
καθαρά, να έχουν οπτική εποπτεία του περιβάλλοντος τους και να 
κινούνται στο συνήθη χώρο τους. 

(2) Όταν χρησιμοποιείται φυσικός φωτισμός, πρέπει να 

διαρρυθμίζονται ανοίγματα έτσι ώστε. οι χώροι να φωτίζονται 

ομοιόμορφα. 

.(3) Μετά Τΐς πρώτες ημέρες προσαρμογής το σύστημα φωτισμού 
πρέπει να είναι τέτοιο ώστε να αποφεύγονται τα προβλήματα υγείας 
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και οι διαταραχές συμπεριφοράς. Συνεπώς το σύστημα φωτισμού -

(α) πρέπει να ακολουθεί ρυθμό 24 ωρών και να περιλαμβάνει 
. ε π α ρ κ ή και αδιάκοπη περίοδο σκότους, ενδεικτικά περίπου 

ένα τρίτο της ημέρας, προκειμένου οι όρνιθες να είναι σε θέση 
να αναπαυθούν και προκειμένου να αποφευχθούν 
προβλήματα όπως η άνοσο καταστολή και οι οφθαλμολογικές 
ανωμαλίες· 

; (β) κατά την ελάττωση του φωτός θα πρέπει να τηρείται μία 
περίοδος ημίφωτος επαρκούς διάρκειας, προκειμένου να 
επιτραπεί στις όρνιθες να εγκατασταθούν χωρίς διαταράξεις ή 

/ ' . τραυματ ισμούς . 

Καθαριότητα/ 
Απολύμανση. 

4.-(1) Σε τακτά χρονικά διαστήματα και εν πάση περιπτώσει, κάθε 
φορά που πραγματοποιείται υγειονομική εκκένωση και πριν την 
εγκατάσταση νέας παρτίδας ορνίθο:ν, όλοι οι χώροι, ο εξοπλισμός 
και τα όργανα με τα οποία έρχονται σε επαφή οι όρνιθες πρέπει να 
καθαρίζονται και να απολυμαίνονται πλήρως. 

(2) Όταν οι χώροι είναι κατειλημμένοι, όλες οϊ επιφάνειες και όλες οι 
εγκαταστάσεις πρέπει να διατηρούνται επαρκώς καθαρές. 

(3) Τα περιττώματα πρέπει να απομακρύνονται το συχνότερο 
δυνατό. 

(4) Οι νεκρές-όρνιθες πρέπει να απομακρύνονται κάθε μέρα. 

Διαφυγή 
ορνίθων. 

δ. Τα συστήματα εκτροφής πρέπει να είναι κατάλληλα 
διαρρυθμισμένα ώστε να αποφεύγεται η διαφυγή των ορνίθων. 

Εγκατάσταση με 6. Εγκαταστάσεις που περιλαμβάνουν πολλούς ορόφους πρέπει να 
πολλούς 
ορόφους. συνοδεύονται από κατάλληλες διατάζεις ή μέτρα που να επιτρέπουν 
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την άμεση και απρόσκοπτη επιθεώρηση όλων των ορόφων και να 

διευκολύνουντηναπομακρύνσή των ορνίθων. .■'
 L

.
:
.
:
. 

Ανοιγμα 
κλουβιού. 

7. Q σχεδιασμός και oi .διαστάσεις του/'ανοίγματος του κλουβιού 

πρέπει να επιτρέπουν την απόσυρση μίας ενήλικης όρνιθας χωρίς 

περιττή ταλαιπωρία ή τραυματισμό. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
ΤρΓτο(ί): 
11.2.2002. 

8. Απαγορεύονται οι άκρωΐηριασμοίωοπάραγωγών ορνίθων: 

Νοείται ότι για να αποφεύγονται οι ραμφισμοί και ο καννιβαλισμός, 

η κοπή της άκρης του ράμφους επιτρέπεται, εφόσον η επέμβαση 

αυτή πραγματοποιείται από ειδικευμένο προσωπικό σε πουλερικά 

ηλικίας κάτω των 10 ημερών που προορίζονται για ωοπαραγωγή. 

■ .:· . ΜΕΡΟΣ!! .. 
ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΚΤΡΟΦΗΣ 

Α. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΑ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΦΗ ΣΕ ΜΗ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΕΝΑ ΚΛΟΥΒΙΑ 

Απαιτήσεις όσον ·). Ολα τα κλουβιά πρέπει να ανταποκρίνονται τουλάχιστον προς τις 
αφορά τα 
κλουβιά. 

ακόλουθες απαιτήσεις: 

(α) Οι ωοπαραγωγές όρνιθες πρέπει να διαθέτουν επιφάνεια 

κλουβιού τουλάχιστον 550cm
2 ανά όρνιθα, μετρούμενη 

επί οριζοντίου επιπέδου, που να μπορεί να 

χρησιμοποιείται χωρίς περιορισμούς, στην οποία δεν 

περιλαμβάνονται ιδίως η εγκατάσταση ελασμάτων γιά την 

αποφυγή της απώλειας ζα)οτροφής που ενδέχεται να 

μειώνει το διαθέσιμο χώρο 

(β) πρέπει να προβλέπεται ταγίστρα η οποία να μπορεί να 

χρησιμοποιείται ελεύθερα. Το μήκος της πρέπει να είναι 

τουλάχιστον 10cm για κάθε όρνιθα του κλουβιού 
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(Υ)
 E

^V ^εν τταρ^οντai^θηλές ή κύπελλα ποτίσματος, κάθε/ 

■■;'■ κλουβί πρέπει να περιλαμβάνει σ^ ποτίστρα; η 

οποία"~ να ■". έχει το ίδιο μηκος
; ^ε Υην ταγίστρα που 

<:./ί;'
:
}^

:
--\-ά&φέρετϋ.ΐ(Γτό σημείο (2);

; Αν: υπάρχουν συνδεόμενες 

;ϊτοτίστρες,· πρέπει να είναι ' προσίτα
: σε κάθε κλουβί 

τουλάχιστονδι^ θηλές ή κύπελλαττρ 

(δ) τα κλουβιά πρέπει να έχουν ύψος τουλάχιστον 40cm στο 

65 % της επιφάνειας του κλουβιού, και τουλάχιστον 35cm 

σε κάθε άλλο σημείο V 

(ε) το δάπεδο των κλουβιών' πρέπει να υποβαστάζει 

κατάλληλα όλα τα μπροστινά νύχια κάθε ττοδιού.. Η κλίση 

του δαπέδου δεν πρέπει να υπερβαίνει το 14 % ή τις 

οκτώ μοίρες. Εάν το δάπεδο δεν αποτελείται από 

μεταλλικό πλέγμα με ορθογώνια διάκενα, επιτρέπονται 

μεγαλύτερες κλίσεις■". 

(στ) τα κλουβιά πρέπει γα διαθέτουν κατάλληλες διατάξεις 

ξυσίματος των νυχιών. ■ . 

Μεταβατικές 2.-(1) Η εκτροφή ωοπαραγωγών ορνίθων σε μη διευθετημένα 
διατάξεις. κλουβιά απαγορεύεται από 1η Ιανουαρίου 2012. 

(2) Η κατασκευή ή η πρώτη χρήση μη εμπλουτισμένων κλουβιών 

απαγορεύεται από την 1η Ιανουαρίου 2003. 

Β. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΑ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΦΗ ΣΕ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

Εξοπλισμός 1. Όλες οι εγκαταστάσεις πρέπει να είναι εξοπλισμένες κατά τρόπον 
εγκαταστάσεων. ^στε ^ε(. 0[ ω0παραγωγές όρνιθες να διαθέτουν: 



4067 

■ (d) ταγίστρεζ, είτε "γραμμικές, μήκους τουλάχιστον 10 cm αγά 

;v
:
\̂.-̂ PVfQ.CTV;.efT̂ .

% ^ϋί^ϊίςές,^μήκοϋς'' τοϋ^^ς^Γστογ 4 cm ανά όρνιθα 

(β) ποτίστρες, είτε διαρκούς ποτίσματος,;
: μήκους 2,5 pm άνα 

•;.',. όρνιθα, είτε χϋί^ικέςΓμήκόϋς'-1 crn_ άνά,.όρνιθα' 

(γ) όταν χρησιμοποιούνται θηλές ή κύττελλά, τουλάχιστρν μία 

; θηλή ή ένα κ ύ τ Υ ^ Ο \ ^ ά
:
^ 

συνδεόμενες νποτίστρες, κάθε ■ όρνιθα πρέπει γα έχει 

$άση'"''_ σε · τουλάχιστον δύο ; θηλές ; ή . κύπελλο 

(δ) τουλάχιστον μία φωλιά για 7 όρνιθες. Όταν χρησιμοποιούνται 

συλλογικές φωλιές, πρέπει να
 (

προβλέπεται επιφάνεια 

τουλάχιστον Irry
2 για 120 όρνιθες το πολύ >. 

(ε) κατάλληλες κούρνιες' χωρίς αιχμές, οι οττοίες προσφέρουν 

χώρο τουλάχιστον 15 cm ανά όρνιθα. Οι κούρνιες δεν πρέττεϊ 

να τοποθετούνται πάνω από την στρωμνή, ενώ η οριζόντια 

απόσταση ανάμεσα στις κούρνιες πρέπει να είναι τουλάχιστον. 

30 cm και ανάμεσα στην κούρνια και τον τοίχο τουλάχιστον 

•20cm "■ 

(στ) τουλάχιστον 250 cm
2 επιφάνειας στρώμνής ανά όρνιθα 

(ζ) η στρωμνή πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον τό ένα τρίτο της 

επιφάνειας του δαπέδου. 

Δάπεδο. 2. Το δάπεδο των εγκαταστάσεων πρέπει να είναι κατασκευασμένο 

έτσι ώστε να υποβαστάζει κατάλληλα όλα τα μπροστινά νύχια κάθε 

ποδιού. 

Εκτροφή σε 
διάφορα 
επίπεδα/ 
πρόσβαση σε 
εξωτερικούς 
χώρους. ;· . 

3. Επιπρόσθετα των απαιτήσεων που προβλέπονται στα σημεία 1 

και 2 πιο πάνω, πρέπει να τηρούνται τα ακόλουθα: 
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;ν (α) για ; τα , .συοπήματα εκτροφής ; που επιτρέπουν στις 

V;= Λ 1ΐ^^ττα|3αγώγές όρίνιθες γα μετακινούνται ελεύθερα μεταξύ 

ν ^ιόφόρων επιπέδων: 

\}-
;
:^k Q), .; ο αριθμός των επάλληλων επίπεδων περιορίζεται σε 4, 

το ελεύθερο ύψος μεταξύ των επιπέδων πρέπει να είναι 

τουλάχιστον 45 cm, 

ο εξοπλισμός τροφής και ποτίσματος πρέπει να είναί 

τοποθετημένος κατά τρόπον ώστε όλες οι όρνιθες να 

έχουν ίδια πρόσβαση σ'αυτόν, 

τα επίπεδα πρέπει να διαρρυθμίζονται κατά τέτοιο 

τρόπο ώστε τα περιττώματα να μην μπορούν να 

πέσουν στα κατώτερα επίπεδα
-

(β) όταν οι ωοπαραγωγές όρνιθες έχουν πρόσβαση σε. 

εξωτερικούς χ'ώρους-

(ί) πολλές έξοδοι πρέπει ,ν.α παρέχουν απευθείας 

πρόσβαση στον εξωτερικό χώρο και να έχουν ύψος 

τουλάχιστον 35 cm και πλάτος τουλάχιστον 40 cm και 

. · ' . ' . . . . . να είναι κατανεμημένες σε όλο το μήκος του κτιρίου, 

(ϋ) ένα άνοιγμα συνολικού μήκους 2 m πρέπει 

' οπωσδήποτε να είναι διαθέσιμο ανά ομάδα 1000 

ορνίθων, 

(iii) οι εξωτερικοί χώροι πρέπει: 

- για να αποφεύγονται, οι μολύνσεις, να έχουν · κατάλληλη 

-Μ 

■ (IV) 
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επιφάνεια ανάλογα με την πυκνότητα των διατηρούμενων 

ορνίθων και τη φύση του δαπέδου, 

να "παρέχουν''προστασία έναντι των καιρικών συνθηκών και 

των ^άρττακτικών και, εφόσον απαιτείται, κατάλληλες 

;ποτίστρες/ y;; 

Πυκνότητα, 
οβνίθών.' 

4: Η πυκνότητα των ζώων δεν πρέπει να υπερβαίνει τις εννέα 
ώόπαραγώγές όρνιθες ανά m2 ωφέλιμης επιφάνειας. 

·..'-'\.>< Γ: ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΡΟΦΗ ΣΕ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΕΝΑ ΚΛΟΥΒΙΑ 

Απαιτήσεις όσον ί.-(1) Όλα τα εμπλουτισμένα κλουβιά πρέπει να ανταποκρίνονται 
άφόρά τα τουλάχιστον προς τις ακόλουθες απαιτήσεις: 
κλουβιά. '■·;■..·';·. 

Οι ώοπαραγωγές όρνιθες πρέπει να διαθέτουν: 

(α), επιφάνεια κλουβιού τουλάχιστον 750 cm
2 ανά όρνιθα, εκ των 

οποίων 600 cm
2
.ωφέλιμη, με την προϋπόθεση ότι το ύψος 

του κλουβιού πέραν TOU τμήματος που βρίσκεται πάνω από 

την ωφέλιμη επιφάνεια πρέπει να έχεί τουλάχιστον 20crn σε 

κάθε σημείο και το συνολικό εμβαδόν κάθε κλουβιού δεν 

, μπορεί να είναι κάτω των 2000 cm2 

(β) μια φωλιά 

(γ) μια στρωμνή στην οποία οι όρνιθες να μπορούν να ραμφίζουν 

και να σκαλίζουν 

(δ) κατάλληλες κούρνιες οι οποίες να προσφέρουν χώρο 

τουλάχιστον 15cm ανά όρνιθα. 

(2) Πρέπει να προβλέπεται ταγίστρα η οποία να μπορεί να 
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χρησιμοποιείται χωρίς περιορισμούς. Το μήκος της πρέπει να έίνσί: 

τουλάχιστον 12 cm για κάθε όρνιθα του κλουβιού. 

(3) Κάθε κλουβί περιλαμβάνει το κατάλληλο .σύστημα ποτίσματος, 

ενόψει ιδίως του: μεγέθους Της ομάδας, εφόσον οι ττοτίστρές ε ί ν α ι ; 

συνδεόμενες, πρέπει να είναι προσιτά σε κάθε όρνιθα τόύλάχιστόγ ϊ 

δύο Φηλές ή κύπελλα ποτίσματος. 

(4) Τά κλου(3ιά πρέπει να διαθέτουν κατάλληλες διατάξεις ξυσίματος ^ 

τωννυχιών. '··.■..■■■'" V'.■·'*■ 

2. Για τη διευκόλυνση της επιθεώρησης, της εγκατάστασης και της 

απομάκρυνσης των ζώων, οι διάδρομοι μεταξύ των σειρών . 

κλουβιών πρέπει να έχουν πλάτος τουλάχιστον 90cm, μεταξύ δε του ; 

δαπέδου του κτιρίου και των κλουβιών των κατώτερων σειρών 

πρέπει να προβλέπεται χώρος 35cm. 
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: ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ί) 
/(Κανονισμός5)

Γ .: 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ! ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΕ 

ΜΗΤΡΩΑ ■;'/'.'::
{
;.^

:
^ 

Για κάθε μονάδα παράγωγης βρώσιμων αυγών 

καταχωρούνται ί ο ^ στοιχεία: 
·. ·- · ϋονάδα: ·.'; ;:ΐ

:
·-

:
/;·>." 

■/ονομασία ή εταιρική ονομασία της
: 

."■■ . μονάδας,'. -

"■...'.'■■" διεύθυνση, : ; > ν 
- φυσικό- πρόσωπουπεύθυνο νια, TIC όρνιθες 

ωοπαοανωνπς (στόεξικ: πτπνοτρόωοΟ: 
■■■>■"·,ονομασία/. ;

 ; - / ·
 : : 

' -."■' ■ διεύθυνση, 
* αριθμός (-οί) εγγραφής άλλης(-ων) 

■■:■·. μονάδας(-ων) που λείτουργεί(-ούν) 

με τον ίδιο .πτηνοτρόφο ή είναι 

• ιδιοκτησίας του, . 

- ιδιοκτήτης Tnc μονάδας, αν είναι διαφορετικός από 

τον πτηνοτοόΦο: 

·■ ■■ ονομασία, . ; ... 

■."■«· διεύθυνση, ■ 

■ αριθμός(-οί) εγγραφής άλλης(-ων) 

' μόνάδας(-ων) που λειτουργεί(-ούν) 

με τον ίδιο ιδιοκτήτη ή είναι 

ιδιοκτησίας του, 

- περάιτέοα) πλπρρφορίες νια τη υονάδα: 
* μέθοδος (μέθοδοι) εκτροφής 

σύμφωνα με τους ορισμούς που 
αναφέρονται στο κατωτέρου σημείο 
2.1, 
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: · μέγιστη δυναμικότητα; της ρργάδάς 
"■'■:jŷ c/'i-̂ v;̂ )̂ ΰ̂ριθ̂ ό

1
: ·;.8ΐτιτήνώγ;.̂ τάϋτό)φρνςι. 

'■■' βροντών: :,. OV C:0t]&\\l^(^Ovm 
Γ διαφορετικές ρέθοοοι εκτροφής, γα 
; δοθεί επιπλέον; ρ |ΐέγιστός ■ ρφθμός 
; ττιηνών ταυτόχρονα παρό\^^ ανά 

- : μέθοδο εκτροφής.;'; 
- Κέντόο(-ά) συσκευασίας βοώαιύών άυνών στα 

οποία παραδίδεται ή πάοανωνή πκ ϋόνάδαέ 
: ; > όνομα ή εταιρική ονομασία 

;%*. διεύθυνση ·■ ·.'■ 
ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ Λ·;-^ Λ.\:'ν· 
Ο διακριτικός αριθμός απαρτίζεται από ψηφίο το οποίο 
συμβολίζει τη μέθοδο εκτροφής ττρυ προσδιορίζεται 
σύμφωνα με τό σημείο 2.1, ακολουθούμενο από τον 
κωδικό του κράτους CY, και αριθμό ταυτοποίησης ο 
οποίος ορίζεται σύμφωνα με το σημείο 2.2. 
Κωδικός για τη μέθοδο εκτροφής 

Οι μέθοδοι εκτροφής, όπως ορίζονται στον περί 
Εφαρμογής -Προδιαγραφής για . την Παραγωγή, 
Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων 
Αυγών Νόμο του 2000 και στους εκδιδόμενους δυνάμει 
αυτού κανονισμούς, που χρησιμοποιούνται στις μονάδες, 
συμβολίζονται με τον ακόλουθο κωδικό: 

1 Ελεύθερης βοσκής 
2 Κοτέτσι 
3 Κλουβιά 

Η μέθοδος εκτροφής που χρησιμοποιείται σε μονάδες οι 
οποίες παράγουν κάτω από όρους που προσδιορίζονται 
λεπτομερώς στον περί Βιολογικής Παραγωγής Νόμο και 
στους δυνάμει αυτών εκδιδόμενους κανονισμούς, 
συμβολίζονται από: 

Ι60(ί)του2όοι. ^ ρ Βιολογική παραγωγή. 

118(1) του 2002. 
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2. 2. Ταυτοποίηση;της μονάδας '.'.';. 

ν Ο χορηγούμενος αριθμός αποτελείται από τα ακόλουθα 

:
 ; - .Ψηφ ίο 1= Κατπνόρία αυνών 

, ^ ^ ■ ;\; •■,ιΧρησιμόποίείτάι ο αριθμός 4 που 

. ■? > ^ σημαίνει βρώσιμα άϋγ '-

■""".>'. ΨήΦίό 2= Επαργία που βρίσκεται η υονάδα 

■ ■ ■iOl· r■- 'ί
:
Λ■■ ;^°ν '1 :.ί·.'··■ ΛΕΥΚΩςΙΑ . 

.
/:
':

:
'. ^vV^V-'^^'-ν,"·^-;-^ ν ■ :«^pu/\2 = Κ Ε Ρ Υ Ν Ε Ι Α 

■^'■;V* - /■■ ; , ; - ;■. όπου;3 =·" Α Μ Μ Ό Χ Ω Σ Τ Ο ς ' 

V / " όπου 4 = ΛΑΡΝΑΚΑ 

·'■;■"''■;;,όπου 5 = ΛΕΜΕΣΟΣ ·" 
■:■_■;■ όπου 6 ■=■'.'·"■■ ΓίΑΦΟΣ 

- Ψηα>ία3και4: 

■"; Ο αύξων αριθμός καταχώρησης του 

κέντρου συσκευασίας βρώσιμων 

αυγών στο μητρώο του Υπουργείου 

Γεωργίας όπως αυτό καθορίζεται 

118(1) του 2002. . ; . .στον ■,.'· ττερί . Εφαρμογής 

Προδιαγραφών για την Παραγωγή, 

.;, Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία 

των Βρώσιμων Αυγών Νόμο του. 

2002 και στους δυνάμει αυτού 

εκδιδόμενους κανονισμούς. 

- Παοευβάλλετσι: παύλα - ή τελεία . 

- Ψηα>ία 5 και 6: . 

. . V Αύξων αριθμός καταχώρησης της 

μονάδας παραγωγής βρώσιμων 

αυγών στο μητρώο. 


